

DÉLMAGYARORSZÁG



Do you speak English?

Külföldi turistának álcáztuk magunkat, s kipróbáltuk a szegediek angol nyelvtudását. Felemásak a tapasztalataink.

5. oldal

Közelebb az Euroliga

Egy lépéssel közelebb kerültek a leg-rangosabb európai kupához a Szevi-ép-Szeged női kosarasai.

19. oldal



Vasárnapig voksolhatunk

Tizenegyedik alkalommal ítélik oda a színházban a Dömötör-díjakat. A közönség vasárnap estig szavazhat a jelöltekre.

7. oldal



FÚRT KUTAKBÓL KAPJUK AZ ÉLTETŐ FOLYADÉKOT – ÁTLAG 110 LITERT HASZNÁLUNK EL NAPONTA

Nem a Tisza vize folyik a csapból

Szegeden 115 éve még a Tisza vizét itták, utána a vízmű 180–560 méteres kutakat fúrt. A föld 10 ezer éves kincsét juttatják el a háztartásokba. Átlagosan naponta 110 litert engedünk ki a csapból fejenként.

DOMBAI TÜNDE

Szeged nem a Tisza vizét issza. Bár az sem lenne meglepő, hiszen a főváros a Duna, Szolnok pedig a szőke folyó vizét kortyolja, természetesen alapos tisztítás után. Szegeden is így volt, míg 115 éve május végén a város megalapította a vízművet, amely kutakat fúrt, víztornyokat emelt, és föld alatti víztárolókat épített. A Szegedi Vízmű Zrt. – 49 százalékban a francia Veolia cégcsoport tulajdona és 51 százalékban a városé – látja el jelenleg Szegedet és Algyőt ivóvízzel; összesen 170 ezer lakost. Átlagosan naponta 35–40 ezer köbméternyi vizet nyomnak a föld alatt futó, 650 kilométernyi vezetékbe.

Manapság egyre kevesebb vizet használunk fel, a legmelegebb kánikulában is „csak” 56 ezer köbméter. Pedig a vízmű ennek közel a kétszeresét is képes lenne teljesíteni, a plafon 106 ezer köbméter.

A több mint 10 ezer éves vizet a föld mélyéből „húzzák fel”. – Azért, hogy az ivóvíz minőségéről meggyőződjünk, tízezernél is több laborvizsgálatot végzünk évente – tudtuk meg Tóth László ivóvíz-termelési üzemvezetőtől.

→ Folytatás az 5. oldalon



A FÖLD MÉLYÉRŐL ÉRKEZŐ TISZTA VIZET ÖNT A POHÁRBA KODÉ JÓZSEF ÉS JÁKSÓ JÁNOS

Fotó: Segesvári Csaba

Megmenti a püspökség a dóci iskolát

A Szeged-Csanádi Egyházmegye működteti tovább az iskolát szeptembertől Dócon – így megmenekülhet a helyi általános iskola, amelyet a település önkormányzata 80 millió forintos hiánya miatt nem tud tovább fenntartani. A 74 kisdíák közül legalább 50-en helyben maradhatnak. A többiek Balástyára, Ópusztaszerre kerülhetnek – Szegedre csak 6-an járnának be.

R. TÓTH GÁBOR

Február elején írtunk arról, hogy Dóc képviselő-testülete rendkívüli ülést tartott az iskola bezárásáról, a mintegy 80 millió forintos hiánnyal küzdő önkormányzat ugyanis nem tudja fenntartani intézményét. Tegnapi ülést azonban újabb rendkívüli ülést tartottak, és egyhangúlag döntöttek arról, hogy egyházi iskola működhessen szeptembertől Dócon.

– Novemberben vetettük fel az ötletet Kiss-Rigó László megyés püspöknek. Pozitívan fogadta, többször egyeztetünk vele – mondta Tóth Margit, Dóc polgármestere. A példát a Békés megyei Kétsoprony szolgáltatta: a településen szeptembertől a Szeged-Csanádi Egyházmegye üzemelteti az általános iskolát.

– A gyerekek élete nem változott, ugyanazok a tanáraik, ugyanazok az óráik. Egy újdonság van: a közös imádkozás – fogalmazott Petrovszkiné Czepő Judit a kétsopronyi iskola gazdasági igazgatója.

→ Folytatás az 5. oldalon

Ingatlanadó a megyében

Egyedül Szegeden nem fizetnek a magánszemélyek lakásuk, házuk után – csak a vállalkozásokat terheli az építményadó -, Csongrád megye további 8 városában már ma is fizet az, akinek ingatlanja van. Az úgynevezett kommunális adóból egy Makó nagyságú városban évi 80, egy Mórahalomhoz hasonló településen évi 18–20 millió forint bevétel származik. Lapunk gyűjtéséből kiderül: a kommunális adó Szentesen és Sándorfalván a legalacsonyabb; a megyében átlagosan 6–8 ezer forintot kell fizetni évente egy belterületi ingatlan után.

Fényvédő krémmel kenik be az ovisokat Szegeden

Legfeljebb 17 percet lehet napozással tölteni 11 és 15 óra között – figyelmeztetnek a szakemberek. Napok óta nagyon erős, 7,4–7,6-os az UV-B sugárzás Szegeden – s ez nem változik a hétvégén sem. Mégis találkoztunk a Laposon olyan napozóval, aki egyáltalán nem használ fényvédő krémet. Holott a 40–50 faktoros készítmények egész nap biztonságot nyújtanak. A szegedi ovisok közül néhányat még otthon, indulás előtt bekennnek-befújnak szülei: a többiek védelméről az óvodában gondoskodnak: a gyermekek az udvaron csak árnyékban játszhatnak, kerülik a tűző napot, egyesek sapkát és fejkendőt is húznak.

Brüsszelből is látszanak a Dél-Alföld problémái

A belpolitika és a választási rendszer nagymértékben befolyásolja egyes tagállamok európai parlamenti kampányát, az európai témák nem hangsúlyosak a magyar pártok plakátjain – értékelt Becsey Zsolt fideszes eurohonaty, mikor azt kérdeztük: milyennek látja Brüsszelből a magyar kampányt. Pártja nem indítja újra a június 7-i választást, a szocialista Hegyi Gyula viszont ötödik az MSZP listáján. Utóbbi úgy véli, a Dél-Alföld sokat veszítene, ha nem küldhetne képviselőt Brüsszelbe.

→ 3. oldal

100–1 éves a Délmagyarország



A vidék legpatinásabb napilapja, a Délmagyarország ma ünnepli 99. születésnapját. A jeles alkalomból irodalomtörténetekkel elevenítettük fel az egy híján száz év legemlékezetesebb momentumait: a lap indulását, az 1920-as megszűnést, majd az újraindulást, az elvett, majd 1957-ben ismét büszkén felvett nevet, és megemlékezünk a jeles munkatársakról, például Móra Ferencről vagy Juhász Gyuláról is. A születésnap egyben a centenáriumi év nyitánya is: a 100.–ra márától készülünk, játékokkal és meglepetésekkel. Az elmúlt 99 évben a napilap sokat változott, ez észrevehető, az egymás mellé tesszük a legelső lapszámot és a mai címdalt. → Bővebben a 7., jegyzetünk a 3. oldalon